

DE HISPANO-AMERICA EL PROBLEMA DE LA TIERRA EN MEXICO

El problema de la tierra ha sido siempre para México un problema fundamental. Por la tierra los indios hicieron la guerra de la Independencia en 1810. Fue también la tierra la que inspiró a través de la Historia los movimientos libertarios de 1821, 1857 y 1910. Por este problema, el régimen revolucionario que rige en México desde 1910, ha prestado la gran mayoría de sus esfuerzos en la mira de solucionar satisfactoriamente. Al través de los años 1920 al 1935, el Gobierno mexicano ha realizado grandes esfuerzos para devolver las tierras que habían sido despojados los indígenas y mestizos del país. En el curso de todo ese tiempo, el esfuerzo mayor del régimen revolucionario ha sido tan eficaz, que en la actualidad se encuentran distribuidas entre la población indígena y mestiza del campo algo más de doce millones de hectáreas de tierras cultivables, que han aprovechado cerca de cinco millones de individuos que antes carecían de ellas para su trabajo y subsistencia. La presente situación de los indígenas y mestizos del campo les ha permitido vivir ya una vida mejor, si no todo lo económicamente desahogada que se desea, sí, cuando menos, han mejorado mucho sus condiciones de vida. Si se comparan estos datos con los de 1910, se llega a la conclusión de que para ese año se habían adjudicado a diversas compañías y particulares algo más de sesenta y dos millones de hectáreas que estaban en manos de unos pocos legítimos poseedores, sino que de la mayor parte de esas tierras habían sido despojados los indígenas y mestizos de México del Centro, del Norte, del Sur de toda la República. El procedimiento de entregar la tierra a los campesinos de México va acompañado de otras medidas de orden económico, educacional y político, que han hecho concebir grandes esperanzas de que en muy pocos años más la vida del campesino americano esté económicamente asegurada. El Banco Nacional de Crédito Agrícola ha entregado a esos campesinos hasta ahora cincuenta y un millones de pesos en calidad de préstamos para la compra de animales y aperos de labranza, refacciones de crédito, mejoramiento de cultivos y aplicación de la técnica agrícola al trabajo del campo. Para el ejercicio fiscal actual se ha autorizado la entrega de 33 millones de pesos más al mismo Banco para que continúen los préstamos a los campesinos.

PORFIRIO SMERDOU

MEDIO EN BROMA MEDIO EN SERIO CÓMO DEBE SER LA ALIMENTACION DE LOS NADADORES

Terminamos por hoy nuestros comentarios acerca de divulgaciones notorias, ocupándonos de cómo deben alimentarse los que se dedican al deporte de la natación y aspiran a ser ases. Para que el nadador se pueda conservar en las mejores condiciones de potencia y resistencia, lo más esencial e importante es el perfecto funcionamiento del aparato digestivo. Por algo dijo Sancho que tripas mueven piernas. El nadador debe de alimentarse más que ningún otro deportista. Este consejo, desde luego, no me lo agradecerán las madres de familia y patronas de casas de huéspedes. Pero, aun a trueque de incurrir en el enojo de estos dos apreciados gremios, hemos de decirlo porque es la «verdad». No hay como una nadada energética, en agua fresca, para estimular el apetito. Cinco minutos de baño son más eficaces, como aperitivo, que dos botellas de vermut. Hoy todo el mundo se interesa por los métodos de alimentación en los deportes. Unos porque desean perder peso. Otros para ganarlos. Otros, los más, porque tienen buena gana de comer aunque no hagan deporte alguno. En el agua fría el cuerpo debe proveerse de una capa o cubierta de tejido adiposo para preservarse contra la pérdida de calor interior. Claro que para conservar este calor interior un par de copas de cañita o de cañita harían su efecto. Pero esto «no es deportivo» ni «tarracones». Es el procedimiento de calefacción que emplean los picadores y que yo no me atrevo a recomendar. Aunque no niego que en mi fuero interno lo encuentro muy estimable y lo practique con más frecuencia de lo que fuera honesto. Para preservarse, pues, del frío lo mejor es una capa... de tejido adiposo, que es una clase de tejido que no fabrican en Sabadell. SINCEROTR

GIL ROBLES, A MADRID Madrid 27.—A las seis de la tarde salió de San Juan de Azcoitia el señor Gil Robles. En el palacio de Buenavista era esperado desde las primeras horas de la madrugada.

NOTICIAS DE GOBERNACION Detalles de la detención de varios pistoleros autores de atentados sangrientos

Madrid 27.—El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que estaban detenidos convictos y confesos los autores materiales del atentado de ayer y los coautores por participación en dicho atentado. Ayer a las once se detuvo a Andrés Navarro Marina, conductor del taxi en el que huyeron los atracadores y que no se había presentado a las autoridades. La detención se llevó a cabo cuando entraba en casa de su amigo «Paco» de los periódicos en la calle del Sallitre, número 21. Tras largo interrogatorio confesó que su patrono Rafael García y García, que, según manifestó, pertenecía a la Asociación Socialista Madrileña, podría ayudar a la Policía en la busca de los autores del hecho, que habían hablado con él el día 22. Rafael García estaba ya detenido a prevención, y sometido a un interrogatorio, dijo que el autor material del hecho era un tal Claudio, con domicilio en la calle del General Pardifias. La Policía averiguó de madrugada que los apellidos de Claudio son Martínez González, y que la casa de Pardifias donde habita es el número 33 de dicha calle. Inmediatamente se procedió a su detención. Declaró ser quien estudió y planeó la gestación del doble atentado, dando detalles acerca del mismo y acusando de coautor a Pedro Aguera, con domicilio en G. ría de Paredes, 52, en donde, en efecto, le encontró la Policía, deteniéndolo. El testigo presencial del crimen—siguió diciendo el señor Portela—, que había visto a los dos sujetos sospechosos rondando el sitio donde se cometió el atentado y que presenciado la ejecución material del asesinato, reconoció terminantemente a los dos detenidos como autores del hecho. Estos fueron también reconocidos por el dueño y el chófer del coche en el que huyeron. Las pistolas utilizadas, según manifestó Claudio, son marca Map y Star, y fueron arrojadas a unos jardinitos frente al restaurant «La Huerta», donde abandonaron el taxi y huyeron a pie. El detenido Pedro Aguera ha confesado también su participación en el hecho como coautor. La discreción con que ha procedido la Prensa—siguió diciendo el ministro—al dar las noticias de este hecho, ha facilitado la labor de la Policía y el

COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILEÑA

«AHORA» Madrid 27.—Comenta los discursos pronunciados el domingo por los señores Lerroux y Gil Robles, haciendo resaltar las dos notas que a su juicio conviene recoger. Una de ellas se refiere a la política interior y otra a la exterior. El momento por que atraviesan ambas—dice—es lo bastante complejo y difícil para que el lector juzgue. En cuanto a la primera, lo más esencial es la defensa que siguen haciendo los señores Lerroux y Gil Robles del pacto que une a los dos y que aglutina en el Gobierno las fuerzas que acudieron. El señor Lerroux lo justifica por la necesidad de ensanchar la base del régimen, y el señor Gil Robles, por la de gobernar obteniendo una mayoría parlamentaria que era imposible formar sin el partido radical; pero el señor Lerroux confirma que él ha transigido. El señor Gil Robles también, y así ha venido a constituirse un Gabinete centro-derecha, único posible en las Cortes actuales, cuya disolución más tarde alejarse que acercarse. La continuación del Pacto es una afirmación de estabilidad; pero la afirmación debe revestirse con hechos para los rumores contrarios pierdan fundamento. Una de las bases del progreso, sobre todo del económico—del que tan necesitados andamos—, es la estabilidad política, y de ahí que nos felicitamos de que se establezca y refirme, dejando el señor Lerroux, a su izquierda, sin nexo alguno con sus fuerzas propias, a los socialistas, y el señor Gil Robles, a su derecha, a los monárquicos. La República tiene base bastante en que apoyarse, sin necesidad de confusionismos peligrosos. Aun más importancia concedemos a la parte del discurso de los miembros del Gobierno dedicada a la política internacional. Se halla ésta tan confusa, tan errática de peligras, que nos satisface la preocupación de los gobernantes españoles por lo que pueda pasar en África... y de rechazo en Europa. A través de lo dicho por los señores Lerroux y Gil Robles, se describen estas tres afirmaciones: Primera.—España actuará en Ginebra con fe en la Sociedad de Naciones. Segunda.—Si la guerra estalla, nuestra posición será de neutralidad. Tercera.—Procuraremos que la neutralidad no sea una «neutralidad consentida», sino una «neutralidad respetada».

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias. Precio de suscripción: 2,50 pesetas al mes.

gente en la reorganización de la República, y la reclama, porque mientras no se la ponga en condiciones para que cobre salarios o indemnizaciones justas, no podrá contribuir como consumidora al progreso nacional. Los pueblos de nuestro litoral—que son muchos—viven en su mayor parte en la miseria. Se quiera o no, esta miseria repercute en el comercio, en la industria y especialmente en la paz social. No puede haber paz mientras haya pescadores que cobren 700 a 1.000 pesetas al año. Algunos armadores—que no ven en el problema más allá de lo que alcanzan sus ojos—ponen esto en duda. La cifra nos llega de Galicia. En Galicia hay tripulantes, que van a la parte en los beneficios con el dueño de la embarcación, que sacan al año esa cifra o menos. No se podrá llegar al bienestar que demanda el país mientras no se explote bien el campo y el mar; pero no habrá paz ni solidaridad humana, ni respeto para las ideas, ni justicia, ni orden, ni nada, mientras existan campesinos que cobren salarios inferiores a tres pesetas y pescadores que reciban indemnizaciones que no llegan a dos. La República tiene que acabar con estos injustos organizando la explotación del campo y del mar, base de la riqueza nacional. Y esto sólo puede conseguirse por lo que toca a la pesca dedicando atención preferente a la organización de que depende y llevando a ésta a un departamento donde pueda realizar su función sin trabas ni dificultades, y dictando una ley de Reforma pesquera... Pero de ello nos ocuparemos mañana.

Productores de pasas contra las fuerzas del Ejército

Atenas 27.—Han resultado varias personas muertas en un encuentro habido entre fuerzas del Ejército y una manifestación de productores de pasas en la ciudad de Fylas, en el Peloponeso. Los manifestantes se apoderaron de la Oficina de Telégrafos y paralizaron los trenes. Unos 20.000 manifestantes marchan a la ciudad de Galanata para pedir precios más elevados. Actividad policíaca Son detenidos los autores del atentado contra dos jefes de tranvías

Madrid 27.—Después de activísimos trabajos durante la madrugada última, la Policía ha detenido a los autores del atentado contra el jefe del movimiento y de los vigilantes de los tranvías, ocurrido recientemente y del que ya dimos cuenta a nuestros lectores. Los detenidos se llaman Claudio Martínez González, apodado «El Claudio», de 19 años, panadero, con domicilio en la calle del General Pardifias, número 24, piso quinto, y Pedro Aguera Genero, que vive en García de Paredes, 52. La detención se practicó en las casas de ambos. Primeramente la Policía procedió a detener e interrogar al chófer del taxi en que los autores del atentado huyeron, Andrés Navarro Marina, el cual, aunque al principio negó saber nada del asunto, acabó orientando a la Policía hacia la persona de Rafael García García, su patrono, dueño del vehículo que los citados individuos alquilaban. Sometiéndolo también a un extenso interrogatorio, confesó que, según sus noticias, uno de los autores del atentado era «El Claudio», del que sólo sabía el apellido y el domicilio. «El Claudio», al ser detenido por la Policía, declaró quién era el otro autor del crimen. Pedro Aguera se ha negado a declarar ante la Policía, diciendo que lo haría sólo ante la autoridad judicial. Ambos han sido reconocidos, sin titubear, por algunos testigos como los autores del atentado. También ha quedado detenida, por su posible relación con el hecho, la junta directiva de la Agrupación de Tranvías despididos.

FALLECE LA VICTIMA REGRESO DEL MINISTRO DE MARINA

Madrid 27.—A las cuatro de la tarde, en el equipo quirúrgico donde estaba hospitalizado, ha fallecido don Felipe de Pablo, jefe de vigilantes de la Compañía de Tranvías, que fue herido ayer mañana en la calle de Fernando el Católico. En otro editorial, comentando el mismo periódico las palabras del señor Lerroux en Montemayor anunciando que tal vez no está lejos la hora del perdón, del indulto o de la amnistía, dice que esta hora debía haber sonado ya. Lo pide España entera. En otro editorial, comentando el mismo periódico las palabras del señor Lerroux en Montemayor anunciando que tal vez no está lejos la hora del perdón, del indulto o de la amnistía, dice que esta hora debía haber sonado ya. Lo pide España entera. En otro editorial, comentando el mismo periódico las palabras del señor Lerroux en Montemayor anunciando que tal vez no está lejos la hora del perdón, del indulto o de la amnistía, dice que esta hora debía haber sonado ya. Lo pide España entera.

A pleno día, el banquero don Enrique Santos sorprende en su domicilio a dos ladrones

Un sobrino suyo hizo dos disparos sobre uno de los maleantes, que logró huir, y el otro malhechor, al ver que le hacían fuego también, se arrojó por un balcón a la calle, resultando con una pierna fracturada. Al mediodía de hoy se ha podido frustrar un robo escandaloso en el domicilio del banquero don Enrique Santos Guillén, calle de Lepanto, número 11, a poca distancia, como es sabido, de la plaza del Carmen. Dos maleantes, fichados por la Policía como peligrosos atracadores, penetraron en la casa del señor Santos. Este y un sobrino suyo, don Antonio Santos, los sorprendieron cuando fracturaban los muebles de una habitación. Los dos ladrones se aprestaron a la huida. Uno de ellos, en el balcón del cuarto, hizo además de sacar un arma que no llevaba y al ver que se hacía fuego contra él se arrojó por el balcón a la calle. El otro malhechor fué perseguido por don Antonio Santos escaleras arriba hacia la torre de la casa, haciéndole dos disparos de pistola. Uno de los proyectiles, al parecer, le alcanzó, pues el fugitivo dejó algunas huellas de sangre en la torre y tejados por donde logró huir. La primera impresión de los transeúntes que pasaban por la calle Escudillo del Carmen, frente al Salón Nacional, fué la de un suicidio. Se oyó un disparo y simultáneamente se vio caer por un balcón del primer piso de la casa a un individuo que, ya en el suelo, hacía grandes esfuerzos por incorporarse. Algunas personas, compadecidas, se le acercaron, y el ladrón, confesando su delito, les pidió ayuda. —Llévame a la Casa de Socorro. Iba a robar y me han herido. Pero ya, entre las personas que rodeaban al maleante, se hallaba el jefe de Seguridad señor García, que marchaba con dirección a su domicilio, cuando vio caer al ladrón desde el balcón de la casa, y el guardia del mismo cuerpo Manuel Serrano, que también pasaba por allí, franco de servicio. Este y un vigilante de carreteras trasladaron al ladrón al Hospital provincial, en tanto el cabo entraba en el domicilio del banquero para averiguar lo ocurrido. El otro ladrón, como ya decíamos, al ver que le habían sorprendido, empuñó la foga por la torre de la casa, logrando desaparecer por los tejados de las casas contiguas. Parece que aprovechó una puerta asquerosa en la torre de la casa que da frente a la que fué Delegación de Hacienda, en el Escudo del Carmen, y que por esta vivienda consiguió desaparecer, tomando después la calle Laurel de San Mateo. El cabo de Seguridad hizo un reconocimiento por los tejados de las casas próximas sin resultado. Se vio huellas de sangre en la cerradura de la puerta de la azotea de la casa del señor Santos y otras manchas de sangre en los tejados. Esto hace suponer con fundamento que uno de los disparos que hizo al fugitivo don Antonio Santos, le alcanzó.

Quiénes son los ladrones

En la habitación donde fueron sorprendidos los ladrones se encontró una gorra de ferroviario, unos guantes de señora, con los que los ladrones iban a operar, un martillo, una palanqueta, un trozo de cable eléctrico, una palanqueta y unos alicates. Parte de estas herramientas se hallaban en una estufa. QUIENES SON LOS LADRONES A las dos de la tarde llegó el herido al Hospital. Se llama Jesús Ureña Zaragoza, de 24 años. Sufrió la fractura de la rótula izquierda, y el proyectil que le alcanzó no le produjo más que una contusión por rozadura en el costado derecho. La bala se hallaba enrollada en la camisa, sobre el vientre. Su estado se calificó de pronóstico reservado. Fué trasladado a una sala del establecimiento benéfico, custodiado por dos guardias de Seguridad. Según sus declaraciones, parece que el ladrón que le acompañaba y que lo logró huir, es Miguel Villalobos («) «Miguel el de Lojas». José Ureña se había retirado del «oficio» hace tiempo, instalando una modesta tienda, que después cerró. Más tarde se le dio una quinquina, y, al salir, hace dos meses, marchó a Valencia, de donde vino la semana anterior. Este individuo, en unión de otro apodado «El brasilao», fueron los autores del atraco al establecimiento de curtidores de don Antonio Dalmasas. LOS MALEANTES SE HABIAN FIGIDO ELECTRICISTAS Don Enrique Santos y su sobrino don Antonio Santos estuvieron en la Comisaría prestando declaración. Según manifestaron, ambos se hallaban en el domicilio del primero sobre las dos menos cuarto de la tarde. La casa está dividida en dos viviendas; la que hace esquina a la citada calle del Escudo del Carmen, la ocupan los sobrinos del señor Santos. Don Antonio, a aquella hora, se retiró a sus habitaciones, que comunican con las del señor Santos Guillén; por una cámara interior vio que las puertas de los cuartos y la de la azotea se hallaban abiertas, y entonces llamó a su tío. Don Enrique se armó de un revólver y dio a su sobrino una pistola, disponiéndose a registrar la casa. Los ladrones fueron sorprendidos en una habitación, fracturando un armario, y mientras don Enrique desparaba sobre uno de ellos, su sobrino persiguió al otro maleante, desparándole también en las escaleras de la azotea. Para usar armas los señores Santos están en posesión de licencia, y estos documentos, con las pistolas, los depositaron en la Comisaría. Los ladrones, según manifestó don Enrique, habían estado en su domicilio el día anterior, tocados con gorras y simulando ser electricistas. Dijeron que había ocurrido una avería en unos cables y que tenían precisión de repararla. El señor Santos no tuvo inconveniente de franquearles el paso, y una criada acompañó a los supuestos electricistas hasta la azotea, donde estuvieron por espacio de media hora. Esta mañana hicieron la misma operación en la casa situada frente a la que fué la Delegación de Hacienda, y uno de los tejados próximos al domicilio del señor Santos. Estuvieron desde las diez de la mañana hasta después de la una y media, hora en que se decidieron a penetrar en el domicilio del banquero, fracturando la puerta de la torre y bajando al piso donde fueron sorprendidos. DILIGENCIAS JUDICIALES Y POLICIAS El Juzgado de guardia ha comenzado a instruir las diligencias de rigor. La Policía activó inmediatamente sus pesquisas para lograr la detención del maleante que se evadió, y parece que tiene una pista segura. Disposiciones oficiales La primera emisión de títulos de la Deuda será de 979.500.000 pesetas Madrid 27. La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Hacienda.—Decreto disponiendo que por la Dirección General de la Deuda y Clases pasivas se emita con fecha 15 de Agosto de 1935 títulos de la Deuda a la par 100 anual libre de la contribución de Utilidades, amortizable en plazo de cincuenta años, a partir del día 15 de Agosto de 1945, por la cantidad de 979.500.000 pesetas. Presidentes.—Orden disponiendo que con motivo del tricornio del fallecimiento de Lope de Vega, sea declarado festivo en los centros y dependencias oficiales de Madrid el día de hoy. Otra ídem que la plantilla de jefes, oficiales, suboficiales y tropa que han de integrar el arma de Aviación Militar, sea la que se inserta. Justicia.—Orden nombrando oficial de Sala de la Audiencia Territorial de Oviedo a don José Trinchant Ferrero. Instrucción pública.—Orden aprobando el proyecto de obras para instalaciones de pararrayos, calefacción y otras en el Palacio de la Biblioteca y Museos nacionales en la parte correspondiente a la Biblioteca Nacional. Industria y Comercio.—Orden autorizando la celebración de la Carrera Segunda, gran premio de Bilbao, y aprobando el Reglamento por que ha de regirse. Administración Central: Instrucción pública (Subsecretaría).—Disponiendo que los maestros que se acojan a lo preceptado en la orden de 8 de Julio último deben abonar la diferencia entre el coste de las matrículas de la carrera del Magisterio y el de las asignaturas de los tres primeros años del Bachillerat del plan vigente. La mañana de Lerroux Madrid 27.—El jefe del Gobierno, que llegó ayer a Madrid a las siete de la tarde, procedente de San Rafael, acudió esta mañana a su despacho oficial, a las diez y media. En la Presidencia recibió, entre otras visitas, las del señor Guerra del Río y ministro de la Gobernación. A la una y media abandonó su despacho oficial el señor Lerroux y dijo a los periodistas que había recibido las visitas del embajador de Bélgica, la del ministro de la Gobernación, que había ido a darle cuenta de asuntos de su departamento, y la del ex ministro de Obras públicas señor Guerra del Río. Preguntado si tenía alguna noticia, contestó negativamente. Respecto a su viaje a Barcelona con motivo del homenaje que se le prepara en aquella ciudad el día 8, dijo que aún no había tenido determinación sobre el particular. Advertió a los periodistas que esta tarde no acudiría a su despacho oficial, pues permanecerá en su domicilio particular preparando el índice de asuntos para el Consejo de ministros que se celebrará mañana en la Presidencia.

VARIAS NOTICIAS

UN GUARDA DE DURO FELGUERA MATA A TIROS A UN COMPAÑERO SUYO

Oviedo 26.—En Sama, cerca del pozo minero 'El Fondón', se oyeron hasta cinco disparos. Los vecinos encontraron en el suelo a un hombre que no daba señales de vida. Varios soldados recogieron al herido y lo trasladaron a la Casa de Socorro, donde falleció. Presentaba heridas en la cabeza y en la espalda. La víctima era José Vallina Llana, cabo de guardas jurados de la Duro Felguera, y se cree que su matador fue Avelino S. San Gutiérrez, subcabo de la misma Empresa. La Guardia civil ha averiguado que éste se ha escapado de su casa y ha huido al monte, donde se le busca.

UN MUERTO Y UN HERIDO GRAVE, EN UN ATROPELLO DE AUTOMÓVIL

Batlés 26.—En el kilómetro 298 de la carretera de Madrid a Málaga, la camioneta de la matrícula de Madrid número 14.052, que conducía Miguel Jiménez, atropelló a los vecinos de Cruz Illa, Tomás Arenas Gallego y José María Salido González. Trasladados al Hospital de Batlés, falleció el primero pocas horas después. El estado de la otra víctima es grave. El chófer quedó detenido.

SUSPENSIÓN DE LAS OBRAS DE UN FERROCARRIL

Villanueva 26.—La suspensión de las obras del ferrocarril de Jerez de la frontera a Villamartín ha producido pésimo efecto en extensa comarca afectada, motivando una reunión de diputados y alcaldes de Jerez y Arcos de Jerez, Buros, Villamartín y Q. vera, en la que se acordó pedir al Gobierno prologar estas obras, por la importancia estratégica que tienen y con objeto de aliviar el país, por haber terminado la recolección de los cereales.

SUICIDIO DE UN LEGIONARIO

Mejillón 26.—En el cuartel de Tablón se ha suicidado, disparándose un tiro en la cabeza, el legionario Manuel Sáez Martínez. Parece que el motivo del suicidio han sido disgustos familiares a causa de una herencia.

DOS AHOGADOS EN EL GUADALQUIVIR

Sevilla 26.—En Peñafiel apareció ahogado, cuando se bañaba, Tomás Muñoz Ortiz, de 23 años.

SEVILLA 26.—AYER, EN EL GUADALQUIVIR, SE BAÑÓ DESPUÉS DE COMER EL JOVEN DE 18 AÑOS ENRIQUE ALVAREZ. SUFRIÓ UN ATAQUE CONVULSIVO Y PEREció AHOGADO. SE DA LA CIRCUNSTANCIA DE QUE HACE UN AÑO, UN HERMANO DE ENRIQUE PEREció DE IGUAL FORMA.

VIAJANDO EN LOS TECHOS DE UN TREN, SE DESTROZA LA CABEZA

Cádiz 26.—Al llegar el tren correo descendente de Madrid, fue descubierto sobre el techo de un vagón el cadáver de Leandro Corrales, de 45 años, vecino de Cádiz. Parece que al pasar el tren por el puente metálico de Puerto Real, se destruyó la cabeza.

CHOCA CONTRA UN ÁRBOL UN AUTOMÓVIL, Y TRES DE SUS OCUPANTES RECIBEN HERIDAS GRAVES

San Ildefonso 26.—Ayer, cuando marchaba a Segovia el automóvil de línea, que conducía Mariano Jimeno Villal, al llegar a unos kilómetros de la Granja, a causa de haberse desestabilizado el conductor con los faros de otro vehículo que marchaba en dirección contraria, fué a estrellarse contra un árbol. Los viajeros que resultaron heridos fueron trasladados al hospital de la Cruz Roja, instalado en tiendas de campaña en el campo de Polo, donde se prestó asistencia a Faustino Ibarondo Pastor, aparcador de obras, de Segovia, que presentaba una herida profunda en la región frontal con hundimiento de los huesos craneales, de carácter grave; Trinidad Pascual Aparicio, vecina de Segovia, que sufría conmoción cerebral, fractura de la tibia y probable de la pierna izquierda, grave, y el chofer Mariano Jimeno Villal, que presentaba la fractura del fémur y contusiones en el tórax, también grave. Otros resultaron heridos de pronóstico leve.

LO MATAN EN UN CINE DE UNA PUÑALADA EN LA YUGULAR

Alhaja 26.—Durante la representación en un cine al aire libre, fué asesinado anoche Gabriel Riego por su convecino Germán Sangüesa, sin que mediara la más leve discusión.

UN AUTOMÓVIL SE ESTRELLA CONTRA UN ÁRBOL Y RESULTAN UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS

Valladolid 26.—En Olmedo, un automóvil ocupado por un dueño y conductor don Manuel Márquez García, perió agrícola del Catastro; su esposa doña Petra del Río y su hija Concepción, se estrelló contra un árbol a consecuencia de haber tropezado con una camioneta, a la que pretendía pasar. La esposa resultó muerta. El marido sufrió la fractura de la pierna izquierda y la hija ligeras erosiones. El coche quedó destruido.

UN MÉDICO VALENCIANO MUERTO EN ACCIDENTE DE AUTOMÓVIL. TAMBIÉN RESULTAN VARIOS HERIDOS

Valencia 26.—A las cuatro y media de la madrugada, cuando regresaba a Valencia el presidente del Colegio Médico, doctor Cortés Pastor, conduciendo un automóvil, acompañado de varios amigos, al llegar al kilómetro 326 de la carretera de Valencia a Madrid, en una recta existente entre el pueblo de Chiva y el puente llamado de la Muerte, sin que se sepan las causas, el coche, que iba a regular velocidad, dio varias vueltas de campana, quedando con las ruedas hacia arriba.

EL GOBIERNO NORTEAMERICANO ENVÍA UNA NOTA AL DE RUSIA PROTESTANDO DE LA CAMPAÑA COMUNISTA EN LOS ESTADOS UNIDOS

Moscú 26.—El Gobierno norteamericano ha hecho ayer una severa declaración por la continua intervención de la Internacional Comunista en los asuntos internos de los Estados Unidos, que se califica de una notoria violación del convenio firmado entre este país y Rusia unos meses después de llegar Roosevelt a la Presidencia.

LADRON DE OVEJAS DETENIDO

La Guardia civil ha detenido al autor de un robo de veinte ovejas, cometido el pasado día 22 en un cortijo del camino de Párrchil, que labra José Expósito Espigares.

LA GUARDIA CIVIL HA DETENIDO AL AUTOR DE UN ROBO DE VEINTE OVEJAS, COMETIDO EL PASADO DÍA 22 EN UN CORTIJO DEL CAMINO DE PÁRRCHIL, QUE LABRA JOSÉ EXPÓSITO ESPIGARES.

EL LADRON SE LLAMA NICOLÁS PADIAL GARCÍA.

Las ovejas las vendió a bajo precio a Joaquín Castillo y a Antonio Fernández, que también han sido detenidos.

Moda Práctica

Gran revista de modas que publica los mejores modelos y figurines. Últimas novedades. Aparece los días 5 y 20 de cada mes. Cada número contiene 48 páginas de hucocogrado y cuatro en bicolor, con figurines, patrones, lencería, bordados e instrucciones para labores de punto. VALIOSOS Y UTILES REGALOS. Todos los meses regala por sorteo entre los suscriptores desde de 1 Enero 1935: 6 vestidos de Seda Lyon, 10 pares de zapatos de la Imperial, 10 sombreros de La Horra, 26 obsequios mensuales.

Cada ejemplar de MODA PRACTICA del día 20 de cada mes lleva un número, y sin más boletos, vales ni canjes, se entregan los regalos a los poseedores de los ejemplares que llevan el número al que por sorteo le ha correspondido cada regalo. Los regalos se envían franco de porte a quienes les corresponden los premios. Los regalos se exhiben en el salón de Exposición de MODA PRACTICA, Marqués de Cubas, 5, Madrid Teléfono 15372.

Suscripción a 'MODA PRACTICA'. Una peseta al mes los dos números. Para suscribirse basta enviar a la Administración de MODA PRACTICA, San Matías, 30, Granada, el siguiente boleto de suscripción.

BOLETIN DE SUSCRIPCION. Don... que vive... en... se suscribe a MODA PRACTICA por... meses o un trimestre. Firma...

norteamericano se basa en determinadas declaraciones hechas recientemente en la reunión de la Internacional Comunista y en la cual, Eral Browder, secretario del partido comunista en los Estados Unidos, afirmó que la influencia de dicho partido en América iba en aumento cada vez más.

Nueva York 26.—Los corresponsales de los periódicos en Washington declaran que la nota enviada a Moscú por el Gobierno norteamericano es algo más que una protesta.

Moscú 26.—El Gobierno norteamericano ha hecho ayer una severa declaración por la continua intervención de la Internacional Comunista en los asuntos internos de los Estados Unidos, que se califica de una notoria violación del convenio firmado entre este país y Rusia unos meses después de llegar Roosevelt a la Presidencia.

La Guardia civil ha detenido al autor de un robo de veinte ovejas, cometido el pasado día 22 en un cortijo del camino de Párrchil, que labra José Expósito Espigares. El ladrón se llama Nicolás Padial García. Las ovejas las vendió a bajo precio a Joaquín Castillo y a Antonio Fernández, que también han sido detenidos.

FLIT el insecticida que siempre mata! Cuando las moscas propagan gérmenes de terribles enfermedades. No defenderá su salud con insecticidas ineficaces. Las moscas, agentes propagadores de la enfermedad, deben exterminarse totalmente. No ponga en peligro su salud empleando un insecticida poco activo que mate algunos insectos y deje escapar a los demás. Cada mosca que se escapa puede ser la propagadora del tifus o de otra enfermedad fatal. Defienda la salud de su hogar usando FLIT que mata todos los insectos y no deja escapar ninguno. FLIT pulverizado no mancha. Exija siempre FLIT en bndones precintados, de color amarillo, con el soldado y la franja negra. Rehace las imitaciones. EL FLIT NO SE VENDE A GRAN EL.

FLIT el insecticida que siempre mata! Cuando las moscas propagan gérmenes de terribles enfermedades. No defenderá su salud con insecticidas ineficaces. Las moscas, agentes propagadores de la enfermedad, deben exterminarse totalmente. No ponga en peligro su salud empleando un insecticida poco activo que mate algunos insectos y deje escapar a los demás. Cada mosca que se escapa puede ser la propagadora del tifus o de otra enfermedad fatal. Defienda la salud de su hogar usando FLIT que mata todos los insectos y no deja escapar ninguno. FLIT pulverizado no mancha. Exija siempre FLIT en bndones precintados, de color amarillo, con el soldado y la franja negra. Rehace las imitaciones. EL FLIT NO SE VENDE A GRAN EL.

La Escuela y el maestro

LOS MAESTROS QUE HAN PASADO AL PRIMER ESCALAFON Y EL CONCURSO DE TRASLADO

El señor Santos, en nombre de la Confederación, ha visitado al señor director general para expresar la situación de los maestros que del segundo escalafón han pasado al primero, a los que no se les reconoce a efectos del traslado el tiempo de servicios en la escuela, más que desde su ingreso en este último, lo cual es causa de malestar en los perjudicados.

El señor González Cobos mantuvo el criterio sustentado en la disposición que regula el mencionado concurso. La Confederación ha elevado escrito al ministro de Instrucción pública, cuyo contenido se condensa en la siguiente nota: «Esta entidad ruega muy encarecidamente al excelentísimo señor ministro de Instrucción pública y Bellas Artes ordene que de una vez cese la ancestral limitación que pesa sobre un sector del Magisterio nacional primario, que sólo por haber pertenecido al segundo escalafón ve mermados sus derechos constantemente.

Hay mismo, al anunciarse el concurso general de traslado, se dispone que estos beneméritos compañeros no puedan hacer valer su antigüedad más que desde el momento en que alcanzaron la plenitud, caso sin precedentes en la historia profesional, pues ha bastado siempre que los maestros que aprueban oposiciones restringidas adquieran nueva clasificación para anteponer su categoría y ser considerados con arreglo a ella.

Podemos sólo que la justicia distributiva les alcance como la democracia que rige nuestros destinos aconseja.»

LA TARJETAS PARA EL CONCURSO DE TRASLADO

Según «El Magisterio Español», ya están remitidas a las Secciones Administrativas las tarjetas para el concurso de traslado. Las Secciones que las tengan vendidas las pedrán a otras Secciones donde no hayan sobrado, pues la Dirección General no hará nuevos envíos.

Por lo que respecta a las de Granada, debido a un error de Madrid, sólo enviaron 41 para maestros del grupo C, y dado el escaso número, se terminará el primer día. Sabemos que con urgencia se han pedido los que faltan.

Parece que la relación de vacantes tardará unos días en publicarse, y que hasta los primeros días de Septiembre no será publicada en «La Gaceta».

SEMANA PEDAGÓGICA DE MÁLAGA

La Asociación Nacional del Magisterio ha organizado en Málaga una Semana Pedagógica, que se desarrollará con arreglo al siguiente programa: Miércoles 4 de Septiembre.—A las once de la mañana, sesión inaugural. Discurso del presidente de la Asociación Nacional del Magisterio. «Lo que es a ser esta Semana Pedagógica», exposición hecha en nombre de la Comisión de Cultura, por el vocal de la misma don Antonio Fernández, maestro nacional. Visita a los monumentos de la ciudad.

Jueves 5 de Septiembre.—A las diez de la mañana, «La ética en la escuela», conferencia por el ilustrísimo señor don Antonio Gil Muñoz, director de la Escuela Normal de Córdoba. A las once, «Una lección de moral en la escuela», clase desarrollada por don Florencio García Rubio, maestro nacional de Sevilla. A las once y cuarenta y cinco, «Problemas de la escuela unitaria», conferencias a cargo de la Inspección provincial de Málaga. Tarde, a las seis y media, exposición y discusión de una ponencia sobre el tema «Misión de la escuela rural». Ponente, don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura.

Viernes 6 de Septiembre.—A las diez de la mañana, «La estética en la escuela», conferencia por don Rafael Verder, director del grupo Giner de los Ríos, de Málaga. A las once, «Unas cuestiones de arte», lección práctica desarrollada por don Antonio Paz Martín, inspector maestro de Ronda (Málaga). A las once y cuarenta y cinco, «Cosas de la escuela», conferencia por don Antonio Olea, inspector de Pri-

grito el caballero—. ¿Por dónde andan las galletas? Contestó Kirsch en inglés, idioma que hablaba con la misma incorrección que todos los demás.

«¿A qui cette voiture-là?—preguntó uno. «C'est à Kirsch, je pense... Je l'ai vu toute à l'heure qui prenait des angiches dans la voiture»—contestó el intratulado.

No tardó en presentarse Kirsch, vertiendo por su boca juramentos polígotos contra el mar y los marineros, el cual dio cuenta de sí mismo y del coche objeto de los comentarios de sus hermanos de profesión. Dijo que el carruaje era propiedad de un nabab de Calcuta y Jamseti, enormemente rico, con quien él viajaba.

Hablando estaba Kirsch cuando un caballero, que había escalado el muro de muletas y baúles, desde donde saltó sobre la techumbre del carruaje de lord Matsulén, pasando de coche en coche hasta llegar al suyo, salió por la puerta y se presentó en el carro de criados, con apuro general de éstos.

«Nous allons avoir une belle traversée, monsieur Georges», dijo Kirsch, llevando la mano al sombrero galoneado. «Vete al diablo con tu francés!»

Nuestros tres amigos salieron a poco a toldilla y tomaron asiento frente a la familia del conde de Baracres. Este y su señora embargaron al punto toda la atención de José, y con motivo, pues parecían mucho más jóvenes que cuando aquél les conoció en Bruselas el año 1815. El cabello de la condesa, castaño entonces, era ahora de un rubio purísimo, y las patillas del conde, rojas por aquellos épocas, habían adquirido un tono negro ala de cuervo—que no había más que pedir. Los movimientos del noble matrimonio absorbían toda la atención de José, quien no acertaba a mirar a nadie más.

«Parece que te interesan mucho esos señores», le dijo D. bbín riendo. También río Amelia. Vestía traje de mañana y parecía muy contenta. «¿Qué día tan encantador!»—exclamó Amelia—. Yo creo que la travesía será tranquila.

«Poco te preocuparía el tiempo si hubieras hecho los viajes que he hecho», contestó José con un suspiro burlesco. «¿Qué día tan encantador!»—exclamó Amelia—. Yo creo que la travesía será tranquila.

Bueno será decir que, no obstante su costumbre de viajar por mar, José se pasó la noche tendido en el fondo de su carruaje, donde hubo de depositarse

La Escuela y el maestro

mera enseñanza de Madrid. Tarde, a las seis y media, exposición y discusión de una ponencia sobre el tema «La escuela rural en su escuela y dentro de una escuela». Ponente, don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura.

Sábado 7 de Septiembre.—A las diez de la mañana, «La enseñanza del idioma en la escuela», conferencia por don Santiago Hernández, inspector de Primaria enseñanza de Tercel. A las once, «Una lección de lengua», clase práctica desarrollada por don Joaquín Muñoz, inspector maestro de Ronda (Granada). A las once y cuarenta y cinco, «Como hablar a los padres de los niños de nuestras escuelas», conferencia por don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura.

«Como hablar a los padres de los niños de nuestras escuelas», conferencia por don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura. Ponente, don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura.

«Como hablar a los padres de los niños de nuestras escuelas», conferencia por don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura. Ponente, don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura.

«Como hablar a los padres de los niños de nuestras escuelas», conferencia por don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura. Ponente, don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura.

«Como hablar a los padres de los niños de nuestras escuelas», conferencia por don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura. Ponente, don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura.

«Como hablar a los padres de los niños de nuestras escuelas», conferencia por don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura. Ponente, don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura.

«Como hablar a los padres de los niños de nuestras escuelas», conferencia por don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura. Ponente, don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura.

«Como hablar a los padres de los niños de nuestras escuelas», conferencia por don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura. Ponente, don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura.

«Como hablar a los padres de los niños de nuestras escuelas», conferencia por don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura. Ponente, don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura.

«Como hablar a los padres de los niños de nuestras escuelas», conferencia por don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura. Ponente, don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura.

«Como hablar a los padres de los niños de nuestras escuelas», conferencia por don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura. Ponente, don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura.

«Como hablar a los padres de los niños de nuestras escuelas», conferencia por don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura. Ponente, don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura.

«Como hablar a los padres de los niños de nuestras escuelas», conferencia por don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura. Ponente, don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura.

«Como hablar a los padres de los niños de nuestras escuelas», conferencia por don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura. Ponente, don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura.

«Como hablar a los padres de los niños de nuestras escuelas», conferencia por don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura. Ponente, don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura.

«Como hablar a los padres de los niños de nuestras escuelas», conferencia por don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura. Ponente, don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura.

«Como hablar a los padres de los niños de nuestras escuelas», conferencia por don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura. Ponente, don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura.

«Como hablar a los padres de los niños de nuestras escuelas», conferencia por don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura. Ponente, don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura.

«Como hablar a los padres de los niños de nuestras escuelas», conferencia por don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura. Ponente, don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura.

Folleto de EL DEFENSOR. Número 174. WILLIAM MAKEPEACE THACKERAY. Traducida directamente del inglés por Gregorio Lafuerza. Editorial RAMON SOPENA. Provenza, 93 al 97 - Barcelona. La Feria de las Vanidades (Vanity Fair) NOVELA SIN HEROE.

La Moda Práctica. Es la mejor revista de modas.

Banco Hispano Americano MADRID. Plaza de Canalejas, 4. Capital autorizado 200.000.000 Ptas. Capital desembolsado 100.000.000 Ptas. Reservas 64.916.000 Ptas. Sucursal en Granada: GRAN VIA DE COLON, número 1. Teléfono. 1460.

LA SITUACION POLITICA

El Consejo del miércoles, afirmó el ministro de Hacienda, decidirá la fecha de la reapertura de las Cortes

Emisión de títulos de la Deuda por valor de 3.979.300.000 pesetas. El 6 de Septiembre se abrirá la suscripción pública

Madrid 26.—A última hora de la tarde estuvo en el ministerio de Estado el titular de la cartera de Hacienda...

El ministro de Hacienda, para evitar turbios negocios con el alza de la plata, ordenó la emisión de billetes de cinco y diez pesetas

GIL ROBLES SUSPENDE UN BANQUETE DE LA JAP

Coruña 26.—El ministro de la Guerra, señor Gil Robles, ha ordenado a sus correligionarios de la Jap que suspendan el banquete popular que organizaban en Santiago...

En la carta que les ha escrito expresándoles este deseo se añade que terminado el acto vendrá a Coruña, visitando oficialmente las baterías de grueso calibre...

EL SEÑOR GIL ROBLES VISITA LOS TALLERES DE LA CONSTRUCTORA NAVAL

Reinosa 26.—El ministro de la Guerra, acompañado de su séquito, ha visitado esta mañana los talleres de la Constructora Naval.

El señor Gil Robles presentó algunos trabajos de torneado y forjado, y examinó algunas piezas de obuses, cañones y barcos.

También visitó el ministro la fábrica Constructora nacional de maquinaria eléctrica.

informe es favorable a la próroga, parece impoible que la contratación se preste a conservar íntegramente el personal...

EL MINISTRO DE MARINA A MADRID Y EL JALIFA A RONDA

Málaga 26.—A las nueve y cuarto de la mañana ha salido en automóvil con dirección a Ronda, donde pasará unos días en el palacio que allí posee S. A. I. el jalifa de nuestra zona de protectorado.

S. E. EN MADRID

Madrid 26.—El presidente de la República vino hoy a Madrid desde su residencia veraniega de La Granja y recibió en audiencia al embajador extranjero...

LA ADJUDICACION DE LA COMPRA DE TRIGO EN MÁLAGA

Madrid 26.—Al recibir a los periodistas el ministro de Agricultura, expresó su sentimiento por la trágica muerte del director general de Montes don Herminio Piñeros.

Manifestó a continuación que se había reunido el Comité del Trigo para estudiar los cinco pliegos presentados en el concurso para la adjudicación de la compra y retirada del trigo en Málaga.

En cuanto se refiere al posible despido de un buen número de obreros en las obras de edificios en La Castellana, el ministro de Obras públicas cree conveniente hacer saber que el trámite pendiente de solución administrativa era meramente la aprobación de un proyecto reformado a consecuencia de una ampliación. Entendiendo que el

El conflicto italo-etíope

La comisión de Arbitraje, en un ambiente francamente pesimista, ha decidido terminar su misión

La flota británica vigilará el canal de Suez y el Mediterráneo. El año 1935-declara el subsecretario de Estado-será decisivo para el fascismo y el ejército italiano.

TROPAS INGLESAS A MALTA Y ADEN

Londres 26.—El «Press Association» anuncia la próxima marcha de un millar de hombres para reforzar las guarniciones de Malta y de Aden.

ORDEN DE ABANDONAR ADDIS ABEBA

Milán 26.—«Il Corriere della Sera» anuncia que, según informaciones de Djibuti, muchos comerciantes indios y árabes, que están bajo la protección de Inglaterra, han recibido la orden de abandonar Addis Abeba y regresar a Aden, India, o el Yemén.

LA COMISION DE ARBITRAJE DECIDE TERMINAR SU MISIÓN IMPRESIONADA PESIMISTAS

Berna 26.—Esta mañana ha celebrado su última sesión la Comisión de Arbitraje italo-etíope, y se ha publicado el siguiente comunicado:

«La Comisión ha escuchado a los representantes de Italia y de Etiopía, y después de hacer algunas preguntas, ha decidido terminar su misión y transmitir los resultados a los miembros de la Comisión.»

Uno de los jueces árbitros ha declarado a un representante de la agencia telegráfica, «santa que parecía poco probable que pudieran entenderse los italianos y los representantes de Etiopía y aceptar la misma tesis.»

Coliseo Olympia

Advertisement for Coliseo Olympia, featuring a program for August 27th and 28th, including 'Temporada de Verano' and 'Atrapando como pueden'.

UN ACTO DE PROTESTA CONTRA ITALIA

Londres 26.—En Trafalgar Square se celebró ayer una reunión de protesta contra la política de Italia en Abisinia. Todos los oradores que hablaron al pie del monumento a Nelson eran negros.

Entre el público figuraban los tres hijos del ministro de Abisinia en Londres, doctor Martín y numerosos marineros, doctores, músicos, médicos, etc. Se aprobó una resolución contra la prohibición de las exportaciones de armas decretada por el gobierno de Abisinia, porque «representa un Tratado de desventaja para con Abisinia.»

EE PRESENTE AÑO SERÁ DECISIVO PARA EL FASCISMO

Bolzano 26.—El periódico socialista «Luz» afirma que el año 1935 será decisivo para el régimen fascista y para el ejército italiano.

SE REDOBLAN LAS MEDIDAS DE PRECAUCION

Addis Abeba 26.—Ante los nuevos envíos de tropas y municiones que Italia ha hecho a Entebbe, Etiopía ha adoptado nuevas medidas de precaución.

LAS RELACIONES ENTRE RUSIA Y POLONIA EMPEORAN

Varsovia 26.—El periódico gubernamental «Express Poranny» comenta la expulsión del correspondiente de la «Gazeta Polska» de la Unión Soviética, diciendo que es una muestra de la política que va a tomar la política soviética después del Congreso de los Komintern.

LOS ACORAZADOS ING ESES FORMARÁN UN CORDON DE VIGILANCIA QUE SE EXTENDERÁ MÁS ALLÁ DEL CANAL DE SUEZ

Londres 26.—La política británica sigue un arreglo pacífico italo-etíope, pero que tal arreglo pueda hacerse en próximas horas; pero al mismo tiempo los jefes de los Estados Mayores de las fuerzas navales y aéreas, constituidos con miembros del Gobierno, continúan sus preparativos secretos para cualquier caso de urgencia.

LINEA FERREA DESTRUIDA

Londres 26.—Comunican de Addis Abeba a la Agencia Reuter que la línea férrea entre Addis Abeba y Djibuti ha sido destruida en una longitud de 300 metros a consecuencia de las lluvias torrenciales.

Las obras de reconstrucción se llavan con enorme actividad.

LAS MANIOBRAS DEL EJERCITO ITALIANO

Roma 26.—La segunda jornada de las maniobras en el sector montañoso de Bolzano ha comenzado en un frente ligeramente modificado desde ayer en favor del bando azul, es decir, que las fuerzas que resisten la invasión y que, por otra parte, son más numerosas que las invasoras, en un vasto movimiento de giro, ha marcado la táctica de la primera jornada.

Al oeste de Valdisole, la división rápida, mandada por el duque de Aosta y sostenida por destacamentos alpinos, ha avanzado por la carretera rodeando el torrente de Noce. En el centro, en Val Tovellet y Val Demon, los azules han avanzado también protegidos por cortinas de humo. En el este no ha cambiado la situación.

Al mismo tiempo el segundo grupo de maniobra, el de Sannio, entre Nápoles y Bari, una de cuyas divisiones está mandada por el príncipe heredero en persona, continúa sus evoluciones.

UN VAPOR PORTA-AVIONES Y NUEVOS ENVIOS DE TROPAS ITALIANAS PARA AFRICA

Nápoles 26.—A bordo del «Nasario Sauro», ha marchado hoy el general Dalla Rocca como voluntario a Eritrea, para unirse a su hijo, que es suboficial en aquellas tropas.

Ha salido el vapor «Arcania» con cargamento de aviones de bombardeo y reconocimiento.

El 5 de Septiembre se verá en el Supremo el recurso contra la sentencia de muerte a los autores del atraco de Motril

Madrid 26.—El día 5 del próximo Septiembre se verá ante la Sala de Votaciones del Tribunal Supremo el recurso de casación interpuesto contra la sentencia dictada, el día 6 de este mes por el Tribunal de Urgencia de Granada, que condenó a la pena de muerte a Manuel Guerrero Aneas y a Manuel Vasco Vargas.

Como es sabido, los procesados, tras de efectuar diversos robos en varios cortijos de las cercanías de Motril, atracaron a dos aceleros en la noche del 16 de Julio pasado y después de robar a uno de ellos, matando al otro.

El Tribunal apreció la existencia de un delito de robo con homicidio, en el que concurrían varias agravantes y otros delitos de robo, y los condenó a la máxima pena por el homicidio y a otras penas inferiores por los restantes delitos.

Los defensores letrados don Luis García y don Juan Enrique Santalla han interpuesto recurso de casación contra la sentencia, basado en infracción de ley y horror de hecho en la apreciación de las pruebas.

El Jurado mixto de Prensa, autorizado por el ministro para discutir las bases de trabajo

El diputado a Cortes y presidente de la Agrupación Profesional de Periodistas señor Moreno Dávila, ha recibido una comunicación del ministro de Trabajo, en la que el señor Salomón dice que ha autorizado por telegrama al delegado de Trabajo de Granada para que pueda reunirse el pleno del Jurado mixto de Prensa, a fin de que se discutan las bases de trabajo, se forme el censo profesional y se resuelva lo relativo al carnet oficial de los redactores de los periódicos granadinos.

Cuando prestaba declaración en un Juzgado se fuga por una Ventana y es detenido después

Madrid 26.—Esta tarde, a las seis menos cuarto, en una de las dependencias del Juzgado de guardia se hallaba presentando declaración el conocido malhechor Manuel Arjonilla Ayuso, de oficio obrero, domiciliado en el Puente de Valdeca.

Dé improvisto, y en ocasión de hacer unas manifestaciones ante un oficial que escribía a máquina, Manuel Arjonilla dió un salto y se encaramó en una ventana, de la que logró salir a la calle, emprendiendo veloz carrera.

En persecución del malhechor salieron en un automóvil varios guardias y oficiales del Juzgado y el chófer de éste, Carlos Borrego.

Tras unos momentos de accidentada persecución consiguieron detener a Arjonilla, que fue restituido a los calabozos del Juzgado.

LA ORGANIZACION DE LAS FIESTAS DE OTOÑO

Anoche se reunió la S. I. F. A. con el delegado municipal señor Gómez López.

En la reunión reinó gran entusiasmo, acordándose el programa de fiestas de Otoño, cuya realización por sus cuantiosos gastos estará condicional al hecho de que el comercio, principal beneficiario por los festejos, reueta a aportar su ayuda económica necesaria, instalando la iluminación que lucirá durante los festejos.

Esos han sido acordados por el Ayuntamiento muy favorablemente, ofreciendo su colaboración dentro de sus posibilidades económicas.

DESPUES DEL ROBO EN LA CATEDRAL DE PAMPLONA

CÓMO SE LLEVÓ A CABO EL GOLPE EN LA CATEDRAL DE PAMPLONA

Madrid 26.—«La Hoja Oficial del Lunes» dice lo siguiente acerca del robo del tesoro de la Catedral de Pamplona:

Las autoridades creen poder ya, en estos instantes, hacer la reconstrucción de los hechos preparatorios y ejecutivos del robo del tesoro de la Catedral.

Desde luego, en el suceso, como en todos de la misma índole, han intervenido los elementos de las bases internacionales que se dedican exclusivamente a esta clase de delitos. Como siempre, el objeto primordial del robo no fue llevarse todo lo que constituía el tesoro, sino algunas de sus joyas principales, tales como la arqueta arzobispal.

Seguramente, alguien, que nunca podrá ser descubierto, financió el hecho, encargando de su preparación a dos expertos de la banda, que bien pudieron ser los dos extranjeros Papallo y Ovidio de la Mota.

Estos, con tiempo y medios financieros suficientes, se instalaron en Pamplona para estudiar las posibilidades del asalto. Primeramente intentaron seguir el camino más fácil: la falsificación de algunas de las joyas, para en momento oportuno sustituir con ellas las auténticas.

Este procedimiento es siempre el más fácil, porque al descubrirse el cambio, sería después de mucho tiempo y cuando las autoridades hubieran perdido ya los medios para su investigación.

Fallado, pues, ese primer procedimiento, decidieron sin duda el golpe por el procedimiento más difícil: penetrar en la iglesia, realizar el hecho y desaparecer. Para eso era preciso buscar maleantes de esa especialidad. Se logró dar con ellos y se planeó la forma y el día que se debía realizar el asalto.

Como los realizadores no precisaban la presencia de los que financiaban la operación, éstos, dos días antes, salieron de España, para el caso de ser descubiertos poder probar la coartada.

Se realizó el robo con éxito. Los autores materiales, después de lograr su objetivo, tuvieron tiempo más que suficiente para llegar a la frontera de Francia y entregar a los preparadores del hecho lo que éstos principalmente les interesaba. Quizá que la arqueta no se logre dar con ella.

Con el resto del tesoro volvieron a Pamplona y lo guardaron en casa del relojero, a quien, como perista conocido, le entregaron, bien en depósito, bien por alguna cantidad, el resto de lo sustraído. Luego huyeron con algo del botín y del dinero que les había quedado su trabajo.

Lo importante, la arqueta y otros objetos de valor histórico, es posible que no se logre dar con ellos. Tal vez estén ya en poder de quien pagó todos los gastos para la perpetración de los hechos, y, como decimos antes, quizá no sea descubierta nunca.

NO HAY DUDA SOBRE LA COMPLICIDAD DIRECTA DE «EL ROMÁN» Y «EL PORTUGUÉS»

Pamplona 26.—Son escasas las noticias referentes a las actuaciones judiciales con relación al suceso del robo del tesoro de la Catedral de Pamplona. La labor del juez y de la Policía se encamina a dar con el paradero de los conocidos maleantes «El Portugués» y «El Román», a los que el relojero Arias ha reconocido por fotografías y señalado como los individuos que le entregaron parte del tesoro que se ha podido recuperar.

Según parece, la Policía tiene ya todos los datos precisos, que demuestran que ambos fugitivos son los autores materiales del hecho. Es decir, los que penetraron en la iglesia y realizaron la sustracción de los objetos, parte de los cuales en «regaron a Arias para que los desmontase y fundiese, llevándose el desmontaje y principalmente la arqueta arzobispal para esconderla, para hacer bigiperra para esconderla, para hacer entrega de ella a quien sin duda había planeado el robo y les había encargado de su realización.

Ante que la Policía guarda una gran reserva sobre sus pesquisas, «El Portugués» y «El Román» son los autores materiales del hecho, y tras su detención quedarán aclarados muchos extremos sobre la perpetración del hecho, que son hasta el momento unas nebulosas.

UN «ESPADISTA» DE SAN SEBASTIÁN. RECONOCIDO POR ARIAS COMO AUTOR DEL ROBO

San Sebastián 26.—El comisario de la región señor Rajal se trasladó a Pamplona con un álbum de fotografías de maleantes, en el que se encuentra la ficha de todos ellos, practicándose el reconocimiento ante el detenido Arias y su esposa Máxima Ezquer. Ambos reconocieron como uno de los autores de la Catedral a un individuo llamado José Ramón García y García. Toda la Policía se ha puesto en movimiento para la busca y captura de este sujeto, conocido «espadista», fichado en San Sebastián. Se cree fácil la detención de este individuo, no así la de «El Portugués», a quien se busca activamente.

Un militar retirado se suicida arrojándose por un balcón a la calle

Madrid 26.—El militar retirado don Cayetano Candelas Mas se tiró por un balcón de un segundo piso de la Gran Vía, al parecer en un ataque de locura momentánea, pues frecuentemente sufría accesos de esta índole.

Al caer a la calle quedó muerto en el acto ante el espanto de las muchas personas que presenciaron el suceso, ocurrido poco antes del mediodía de ayer.

El señor Candelas Mas se presentó en la pensión que hay en dicho piso pidiendo una habitación, y mientras se la preparaban pasó al comedor, desde cuyo balcón se arrojó a la calle, sin que nadie pudiera impedirlo.

Hasta ayer, desde el día 20 del actual, había vivido con un amigo suyo, del cual se despidió para trasladarse a la pensión.

Cerca de Tortona murieron ahogados dos personas. En los alrededores de Verzeze un rayo mató a dos cazadores.

Roma 26.—El temporal que descargó anoche en el Norte de Italia ha causado bastantes víctimas.

En Génova, cuyos arrabales están inundados, los muertos fueron ochocientos. Tres hombres que buscaban refugio en un hangar fueron arrastrados con el edificio y resultaron muertos.

Hubo otros dos muertos en el muelle. El transatlántico «Conte di Savoia» rompió sus amarres.

Un rayo cayó sobre una locomotora en Tortingenes y se incendió uno de los motores eléctricos.

Entre Castellanza, Bormida y Predosa se han registrado corrimientos de tierras, a causa de los cuales 20 vagones de un tren de mercancías cayeron uno encima de otro.

Hay que deplorar algunos heridos leves entre el personal del convoy.

Cerca de Tortona murieron ahogados dos personas.

En los alrededores de Verzeze un rayo mató a dos cazadores.

DESPUES DEL ROBO EN LA CATEDRAL DE PAMPLONA

CÓMO SE LLEVÓ A CABO EL GOLPE EN LA CATEDRAL DE PAMPLONA

Madrid 26.—«La Hoja Oficial del Lunes» dice lo siguiente acerca del robo del tesoro de la Catedral de Pamplona:

Las autoridades creen poder ya, en estos instantes, hacer la reconstrucción de los hechos preparatorios y ejecutivos del robo del tesoro de la Catedral.

Desde luego, en el suceso, como en todos de la misma índole, han intervenido los elementos de las bases internacionales que se dedican exclusivamente a esta clase de delitos. Como siempre, el objeto primordial del robo no fue llevarse todo lo que constituía el tesoro, sino algunas de sus joyas principales, tales como la arqueta arzobispal.

Seguramente, alguien, que nunca podrá ser descubierto, financió el hecho, encargando de su preparación a dos expertos de la banda, que bien pudieron ser los dos extranjeros Papallo y Ovidio de la Mota.

Estos, con tiempo y medios financieros suficientes, se instalaron en Pamplona para estudiar las posibilidades del asalto. Primeramente intentaron seguir el camino más fácil: la falsificación de algunas de las joyas, para en momento oportuno sustituir con ellas las auténticas.

Este procedimiento es siempre el más fácil, porque al descubrirse el cambio, sería después de mucho tiempo y cuando las autoridades hubieran perdido ya los medios para su investigación.

Fallado, pues, ese primer procedimiento, decidieron sin duda el golpe por el procedimiento más difícil: penetrar en la iglesia, realizar el hecho y desaparecer. Para eso era preciso buscar maleantes de esa especialidad. Se logró dar con ellos y se planeó la forma y el día que se debía realizar el asalto.

Como los realizadores no precisaban la presencia de los que financiaban la operación, éstos, dos días antes, salieron de España, para el caso de ser descubiertos poder probar la coartada.

Se realizó el robo con éxito. Los autores materiales, después de lograr su objetivo, tuvieron tiempo más que suficiente para llegar a la frontera de Francia y entregar a los preparadores del hecho lo que éstos principalmente les interesaba. Quizá que la arqueta no se logre dar con ella.

Con el resto del tesoro volvieron a Pamplona y lo guardaron en casa del relojero, a quien, como perista conocido, le entregaron, bien en depósito, bien por alguna cantidad, el resto de lo sustraído. Luego huyeron con algo del botín y del dinero que les había quedado su trabajo.

Lo importante, la arqueta y otros objetos de valor histórico, es posible que no se logre dar con ellos. Tal vez estén ya en poder de quien pagó todos los gastos para la perpetración de los hechos, y, como decimos antes, quizá no sea descubierta nunca.

NO HAY DUDA SOBRE LA COMPLICIDAD DIRECTA DE «EL ROMÁN» Y «EL PORTUGUÉS»

Pamplona 26.—Son escasas las noticias referentes a las actuaciones judiciales con relación al suceso del robo del tesoro de la Catedral de Pamplona. La labor del juez y de la Policía se encamina a dar con el paradero de los conocidos maleantes «El Portugués» y «El Román», a los que el relojero Arias ha reconocido por fotografías y señalado como los individuos que le entregaron parte del tesoro que se ha podido recuperar.

Según parece, la Policía tiene ya todos los datos precisos, que demuestran que ambos fugitivos son los autores materiales del hecho. Es decir, los que penetraron en la iglesia y realizaron la sustracción de los objetos, parte de los cuales en «regaron a Arias para que los desmontase y fundiese, llevándose el desmontaje y principalmente la arqueta arzobispal para esconderla, para hacer bigiperra para esconderla, para hacer entrega de ella a quien sin duda había planeado el robo y les había encargado de su realización.

Ante que la Policía guarda una gran reserva sobre sus pesquisas, «El Portugués» y «El Román» son los autores materiales del hecho, y tras su detención quedarán aclarados muchos extremos sobre la perpetración del hecho, que son hasta el momento unas nebulosas.

UN «ESPADISTA» DE SAN SEBASTIÁN. RECONOCIDO POR ARIAS COMO AUTOR DEL ROBO

San Sebastián 26.—El comisario de la región señor Rajal se trasladó a Pamplona con un álbum de fotografías de maleantes, en el que se encuentra la ficha de todos ellos, practicándose el reconocimiento ante el detenido Arias y su esposa Máxima Ezquer. Ambos reconocieron como uno de los autores de la Catedral a un individuo llamado José Ramón García y García. Toda la Policía se ha puesto en movimiento para la busca y captura de este sujeto, conocido «espadista», fichado en San Sebastián. Se cree fácil la detención de este individuo, no así la de «El Portugués», a quien se busca activamente.

Un militar retirado se suicida arrojándose por un balcón a la calle

Madrid 26.—El militar retirado don Cayetano Candelas Mas se tiró por un balcón de un segundo piso de la Gran Vía, al parecer en un ataque de locura momentánea, pues frecuentemente sufría accesos de esta índole.

Al caer a la calle quedó muerto en el acto ante el espanto de las muchas personas que presenciaron el suceso, ocurrido poco antes del mediodía de ayer.

El señor Candelas Mas se presentó en la pensión que hay en dicho piso pidiendo una habitación, y mientras se la preparaban pasó al comedor, desde cuyo balcón se arrojó a la calle, sin que nadie pudiera impedirlo.

Hasta ayer, desde el día 20 del actual, había vivido con un amigo suyo, del cual se despidió para trasladarse a la pensión.

Cerca de Tortona murieron ahogados dos personas. En los alrededores de Verzeze un rayo mató a dos cazadores.

Roma 26.—El temporal que descargó anoche en el Norte de Italia ha causado bastantes víctimas.

En Génova, cuyos arrabales están inundados, los muertos fueron ochocientos. Tres hombres que buscaban refugio en un hangar fueron arrastrados con el edificio y resultaron muertos.

Hubo otros dos muertos en el muelle. El transatlántico «Conte di Savoia» rompió sus amarres.

Un rayo cayó sobre una locomotora en Tortingenes y se incendió uno de los motores eléctricos.

Entre Castellanza, Bormida y Predosa se han registrado corrimientos de tierras, a causa de los cuales 20 vagones de un tren de mercancías cayeron uno encima de otro.

Hay que deplorar algunos heridos leves entre el personal del convoy.

Cerca de Tortona murieron ahogados dos personas.

En los alrededores de Verzeze un rayo mató a dos cazadores.

DESPUES DEL ROBO EN LA CATEDRAL DE PAMPLONA

CÓMO SE LLEVÓ A CABO EL GOLPE EN LA CATEDRAL DE PAMPLONA

Madrid 26.—«La Hoja Oficial del Lunes» dice lo siguiente acerca del robo del tesoro de la Catedral de Pamplona:

Las autoridades creen poder ya, en estos instantes, hacer la reconstrucción de los hechos preparatorios y ejecutivos del robo del tesoro de la Catedral.

Desde luego, en el suceso, como en todos de la misma índole, han intervenido los elementos de las bases internacionales que se dedican exclusivamente a esta clase de delitos. Como siempre, el objeto primordial del robo no fue llevarse todo lo que constituía el tesoro, sino algunas de sus joyas principales, tales como la arqueta arzobispal.

Seguramente, alguien, que nunca podrá ser descubierto, financió el hecho, encargando de su preparación a dos expertos de la banda, que bien pudieron ser los dos extranjeros Papallo y Ovidio de la Mota.

Estos, con tiempo y medios financieros suficientes, se instalaron en Pamplona para estudiar las posibilidades del asalto. Primeramente intentaron seguir el camino más fácil: la falsificación de algunas de las joyas, para en momento oportuno sustituir con ellas las auténticas.

Este procedimiento es siempre el más fácil, porque al descubrirse el cambio, sería después de mucho tiempo y cuando las autoridades hubieran perdido ya los medios para su investigación.

Fallado, pues, ese primer procedimiento, decidieron sin duda el golpe por el procedimiento más difícil: penetrar en la iglesia, realizar el hecho y desaparecer. Para eso era preciso buscar maleantes de esa especialidad. Se logró dar con ellos y se planeó la forma y el día que se debía realizar el asalto.

Como los realizadores no precisaban la presencia de los que financiaban la operación, éstos, dos días antes, salieron de España, para el caso de ser descubiertos poder probar la coartada.

Se realizó el robo con éxito. Los autores materiales, después de lograr su objetivo, tuvieron tiempo más que suficiente para llegar a la frontera de Francia y entregar a los preparadores del hecho lo que éstos principalmente les interesaba. Quizá que la arqueta no se logre dar con ella.

Con el resto del tesoro volvieron a Pamplona y lo guardaron en casa del relojero, a quien, como perista conocido, le entregaron, bien en depósito, bien por alguna cantidad, el resto de lo sustraído. Luego huyeron con algo del botín y del dinero que les había quedado su trabajo.

Lo importante, la arqueta y otros objetos de valor histórico, es posible que no se logre dar con ellos. Tal vez estén ya en poder de quien pagó todos los gastos para la perpetración de los hechos, y, como decimos antes, quizá no sea descubierta nunca.

NO HAY DUDA SOBRE LA COMPLICIDAD DIRECTA DE «EL ROMÁN» Y «EL PORTUGUÉS»

Pamplona 26.—Son escasas las noticias referentes a las actuaciones judiciales con relación al suceso del robo del tesoro de la Catedral de Pamplona. La labor del juez y de la Policía se encamina a dar con el paradero de los conocidos maleantes «El Portugués» y «El Román», a los que el relojero Arias ha reconocido por fotografías y señalado como los individuos que le entregaron parte del tesoro que se ha podido recuperar.

Según parece, la Policía tiene ya todos los datos precisos, que demuestran que ambos fugitivos son los autores materiales del hecho. Es decir, los que penetraron en la iglesia y realizaron la sustracción de los objetos, parte de los cuales en «regaron a Arias para que los desmontase y fundiese, llevándose el desmontaje y principalmente la arqueta arzobispal para esconderla, para hacer bigiperra para esconderla, para hacer entrega de ella a quien sin duda había planeado el robo y les había encargado de su realización.

Ante que la Policía guarda una gran reserva sobre sus pesquisas, «El Portugués» y «El Román» son los autores materiales del hecho, y tras su detención quedarán aclarados muchos extremos sobre la perpetración del hecho, que son hasta el momento unas nebulosas.

UN «ESPADISTA» DE SAN SEBASTIÁN. RECONOCIDO POR ARIAS COMO AUTOR DEL ROBO

San Sebastián 26.—El comisario de la región señor Rajal se trasladó a Pamplona con un álbum de fotografías de maleantes, en el que se encuentra la ficha de todos ellos, practicándose el reconocimiento ante el detenido Arias y su esposa Máxima Ezquer. Ambos reconocieron como uno de los autores de la Catedral a un individuo llamado José Ramón García y García. Toda la Policía se ha puesto en movimiento para la busca y captura de este sujeto, conocido «espadista», fichado en San Sebastián. Se cree fácil la detención de este individuo, no así la de «El Portugués», a quien se busca activamente.

Un militar retirado se suicida arrojándose por un balcón a la calle

Madrid 26.—El militar retirado don Cayetano Candelas Mas se tiró por un balcón de un segundo piso de la Gran Vía, al parecer en un ataque de locura momentánea, pues frecuentemente sufría accesos de esta índole.

Al caer a la calle quedó muerto en el acto ante el espanto de las muchas personas que presenciaron el suceso, ocurrido poco antes del mediodía de ayer.

El señor Candelas Mas se presentó en la pensión que hay en dicho piso pidiendo una habitación, y mientras se la preparaban pasó al comedor, desde cuyo balcón se arrojó a la calle, sin que nadie pudiera impedirlo.

Hasta ayer, desde el día 20 del actual, había vivido con un amigo suyo, del cual se despidió para trasladarse a la pensión.

Cerca de Tortona murieron ahogados dos personas. En los alrededores de Verzeze un rayo mató a dos cazadores.

Hay invencibles dificultades para que se cumplan los preceptos reguladores de la tasa del trigo

Madrid 26.—Interrogado por un redactor de «La Hoja del Lunes», el ministro de Agricultura, señor Velasco, ha hecho las siguientes manifestaciones:
—El problema de los trigos es el que más me preocupa... Me tiene casi absorbido. Afortunadamente, se está solucionando ya; se ha resuelto ya y se encuentra en plena normalidad en muchas provincias, quedando algunas en las que, si funcionan las Juntas Comarcales con perfecta regularidad, la inteligencia de los vendedores con compradores hace muy difícil que el trigo se venda a precio de tasa... Se puede citar como ejemplo lo que ocurre en Orense. Todo el trigo que se vende en esa provincia, pasa a través de las Juntas Comarcales, ante las que se establece el precio del trigo al vendedor. El comprador y vendedor salen juntos del local en que se efectuó el pago, y juntos siguen hasta un lugar convenido, donde el vendedor devuelve al comprador el descuento particularmente establecido entre ambos por quintal métrico vendido.

Respecto al mercado del trigo, ya está dictaminado por la Comisión parlamentaria de Agricultura el proyecto de ley creando el Consorcio del mercado regular. Se pondrá a debate tan pronto como las circunstancias lo permitan.
—Tengo presentado al Congreso y comenzado a discutir el proyecto de ley creando el Patrimonio Forestal del Estado, que será uno de los primeros que al reanudar las sesiones será discutido, no ya sólo por un estado parlamentario, sino porque el asunto es de tal importancia y trascendencia nacional, que encontrará buena acogida en todos los sectores políticos de la Cámara.
—Otro proyecto presentado a las Cortes—siguió diciendo el ministro de Agricultura—es el relativo a la ordenación de la producción remolchera y a la regulación de la fabricación y venta del azúcar, que también, por lo urgente, que se convertiría en ley, no se demorará su discusión.

Noticias de Gobernación

Interesantes manifestaciones del señor Portela Valladares

Madrid 26.—El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas a primera hora de la tarde y les hizo las siguientes manifestaciones:
A las ocho y veinte de la mañana de hoy se ha cometido un atentado, al parecer con pistola ametralladora, del que ha sido víctima don Carlos Gutiérrez de Luis, jefe del movimiento de la Compañía de Tranvías, que ha recibido dos heridas de bala en el brazo derecho y cadera del mismo lado, resultando también herido el vigilante de dicha Compañía, que le acompañaba, el cual recibió un balazo en el vientro.
Los agresores se dieron a la fuga en un automóvil que les esperaba y que ha podido comprobarse que es un taxi de Barcelona, número 33.674, marca Citroën, propiedad de Rafael García, conducido por Andrés Navarro Marina, al que ya se ha detenido a pesar de que por tres veces traspasó el coche de dueño sin dar conocimiento a la oficina correspondiente.
El detenido ha manifestado que a las siete y media de la mañana de hoy tomaron el coche dos individuos, pidiéndole que les llevara a la Glorieta de Nuevos Pinar y a la de Fernando de los Ríos después, con orden de que los esperase.
Así lo hizo, y poco después de haberse apeado los dos sujetos oyó unos disparos y los vio subir por la calle de Escocura empujando las pistolas, ordenándole entonces que los llevara a la calle de Galileo, para internarse en el parque del Oeste y desembarcar en la carretera de la Bombilla, abandonando el coche frente al restaurante la Huerta.
La Policía—agregó—trabaja activamente para dar con los autores de este bárbaro y estúpido crimen; hábralo, porque no corresponde otro calificativo a un hecho de esta índole, y estúpido, porque el caso está seguramente relacionado con la admisión de empleados despedidos de la Compañía de Tranvías, igual que lo están ciertamente los atentados que en Barcelona se han cometido estos últimos tiempos. Es estúpido pen-

sar que por tal camino van a conseguir la readmisión. Sólo quien no sintiera la dignidad del cargo podría rendirse a tales procedimientos, que son contraproducentes y hace recaer sobre la totalidad de los individuos a quienes quieren favorecer una nota odiosa, una nota de responsabilidad más o menos directamente sobre el crimen cometido, que subleva la conciencia de toda persona honrada contra ello, de tal modo, que habrá de aplicarse inflexiblemente el rigor de la ley para contener este nuevo bandaje y para acabar de una vez con él.
El gobernador de Pontevedra comunica que envió dos camiones de guardias de Asalto y uno de Guardia civil al pueblo de Lalín, donde con frecuencia ocurrían reyertas entre los mozos, para que practicasen cacheos. Se incautaron de 26 pistolas automáticas, un revólver, cuatro navajas barberas y gran número de las llamadas de Albacete. Se practicaron cuatro detenciones.
En Valencia, en el registro practicado en el domicilio de Ricardo Bisbal (s) «Buzaqueo», encontraron objetos procedentes de robo y trozos de mecha con pistones.
Dio cuenta el señor Portela de que en Paredes (Palencia) aterrizó un aeroplano por falta de esencia, que iba a Logroño, y que sufrió averías.
Ha comunicado el gobernador de La Coruña, que en un mitin celebrado en el campo de fútbol de Lalín, de El Ferrol, mitin de carácter socialista, asistieron 2.000 personas, y un grupo quiso cantar la Internacional, teniendo que intervenir la fuerza, que disolvió al grupo que tal intentaba y detuvo a cuatro mujeres.
El mitin de Izquierda Republicana anunciado en Santiago no se organizó por acuerdo de los organizadores, lo mismo que una conferencia de nacionalistas, para lo que se había solicitado permiso en El Ferrol.
Por último, manifestó el señor Portela, que en Valencia se había celebrado un acto, en el que habló Fernando Valera, y al que sólo habían asistido 200 personas, sin que ocurrieran incidentes.

En el Gobierno civil

Un alcalde detenido y multado. Las aguas de los riegos

Al recibir ayer a los periodistas el gobernador civil señor López Monís, les manifestó que el alcalde de Aceguías, que según había podido comprobar la Guardia civil incumplía el pacto hecho en el Gobierno y se dedicaba con sus familiares a sustraer el agua que debía llegar a Mondújar, había sido detenido y traído a Granada por la Guardia civil.
A pesar de sus disculpas—dijo el gobernador—le he impuesto una multa de 500 pesetas.
También expuso el señor López Monís, que el vecino de Dilar José Carmena Muñoz (c) quien se le ha dado orden de destruir una acequia, abierta por el mismo fincaudante, se le ha ordenado también cumplir lo dispuesto por este Gobierno, en plazo de 24 horas, pasando el cual será detenido por la Guardia civil y traído a Granada si no lo ha hecho.
—Estoy dispuesto—añadió el gobernador—a mantener la misma actitud de severidad con todos los que en la provincia están cometiendo ilegalidades en el uso de las aguas para riegos.
Agregó que el nuevo alcalde de Alhama y el secretario de aquel Ayuntamiento le habían cumplimentado.
Asimismo, dijo a los periodistas que el director y el ingeniero de los Tranvías de Granada le habían visitado para pedirle puestas en ejecución su acuerdo.

do de la Dirección Hidrológica de Sevilla respecto a unas captaciones de agua que les hacen unos vecinos de Monachil, que dejan en seco las balsas de la Compañía, produciendo el retraso consiguiente en los servicios. Una vez que reciba el gobernador el referido acuerdo, dará las órdenes para su ejecución.
El catedrático don Fermín Garrido, que marcha a Irún para asuntos profesionales, estuvo ayer despidiéndose del gobernador.
Por último, dijo el señor López Monís que le ha visitado don José Gámez, del partido arriero, con don Domingo de Domingo, para hablarle de un conflicto existente en Huelva Sanmillán con los dueños del Pósito, habiéndoles ofrecido intervenir cerca de la Alcaldía para dar una solución que resuelva dicho conflicto.
En Gor promovieron una reyerta Antonio Pérez Moysa, de 35 años, José Soto y dos hijos de éste. Uno de los Sotos, que esgrima un palo, asestó un fuerte golpe a Antonio, fracturándole un maxilar. También le ocasionaron otras heridas en la cara.
Antonio fué asistido en el hospital de San Juan de Dios.

Se hará una emisión de sellos conmemorativos de la expedición Iglesias al Amazonas

Madrid 26.—La «Gaceta» del domingo publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
Trabajo.—Orden aprobando el pliego de condiciones que se inserta para la concesión de primas para obras de saneamiento e higiene de municipios rurales.
Otra disponiendo que entre los vocales que han de constituir las Juntas provinciales de sanidad figure un ingeniero industrial.
Otra autorizando la apertura al servicio público del balneario de Coatigos (Lugo).
Industria y Comercio.—Orden disponiendo que durante la ausencia del director general de Minas y Combustibles se encargue del despacho de los asuntos correspondientes al mismo don Matías Ibran, jefe de la sección de Minas.
Otra autorizando la celebración de la XI carrera en cuesta de Castrejana, aprobando el Reglamento por el que ha de regirse.
La «Gaceta» de hoy lunes publica lo siguiente:
Hacienda.—Orden disponiendo que por la fábrica nacional de moneda y timbre se proceda a la confección de un sello de Coresos con valor de 0,30 pesetas, conmemorativo de la fecha de salida de España de la expedición Iglesias al Amazonas.

Trágico accidente automovilístico

El director general de Montes perece al dar varias vueltas de campana el coche en que viajaba

Madrid 26.—En un automóvil de la matrícula de Bilbao, núm. 4.010, conducido por un vigilante conductor de la Dirección de Seguridad, se dirigía ayer por la mañana a Galicia el director general de Montes, don Hermes Piñera. Cerca ya de Burgos y al tomar una curva el vehículo derrapó, dando varias vueltas de campana.
En otro automóvil que se acercó a pasar por allí fué recogido el señor Piñera, que se hallaba, al parecer, gravemente herido.
Se le condujo a la Casa de Socorro de la indicada capital castellana, donde se le prestaron los auxilios de la ciencia.
Los médicos certificaron que las heridas que padecía el señor Piñera eran de bastante gravedad. Quedó hospitalizado en el mismo centro benéfico.
El señor Piñera se halla muy grave. Sufrir fracturas de una clavícula y varias costillas, efisema pulmonar y otras lesiones.
El conductor padece heridas menos graves. Ambos quedaron debidamente atendidos en el Hospital de Burgos.

Burgos.—En las primeras horas de la noche falleció en la Casa de Socorro, en donde se hallaba hospitalizado, el director general de Montes señor Piñera.

Un autobús atropella a un ciclista, hiriéndole de gravedad

El domingo en la tarde, cuando mayor era la afluencia de bañistas a la playa del Cable, se desarrolló un suceso que puso en conmoción a los varios miles de personas que habían acudido a la misma.
En un principio se propaló la noticia de que un autobús de la Compañía Alena, de los dedicados al servicio de playa, había atropellado y matado a un ciclista, pero más tarde se comprobó que sólo sufrió la víctima lesiones de carácter grave.
El hecho se produjo cuando marchaba hacia el autobús matrícula de Málaga número 4.389, conducido por el chófer Antonio Sierra, y venía en dirección contraria a un joven, vecino de Motril, conocido por «El sobrino del Sabio».
El autobús marchaba por la derecha, y el ciclista, que sin duda era principiante, comenzó a variar la dirección, yendo a chocar con la parte delantera del coche, que le arrolló.
Los espectadores y personas que iban en el autobús auxiliaron al herido, transportándolo al Hospital, donde le fué prestada asistencia facultativa.

LA BOLSA

Madrid 26.—Francos, 48,40.
Liras esterlinas, 36,35.
Dólares, 7,36.
Francos belgas, 123,75.
Francos suizos, 2,89.
Liras, 60,00.
Marcos, 2,85.
Escudos, 0,33.

UNA RIÑA EN GOR

LA BOLSA

Dos jefes de tranvías resultan heridos, uno gravemente al disparar sus pistolas dos desconocidos, que huyeron

Madrid 26.—Próximamente a las nueve menos cuarto de hoy, salió de su domicilio, sito en la calle de Fernando el Católico, don Carlos Gutiérrez de Luis, jefe de movimiento de la Compañía de Tranvías. Lo acompañaba, como de costumbre, el jefe de vigilancia de la misma empresa don Felipe de Pablo. Ambos se dirigieron a los talleres de la Compañía enclavados, en la calle de Magallanes. En la confluencia de ésta con Fernando el Católico, aguardaban apostados dos sujetos, quienes al acercarse los dos jefes jefes de la Compañía de Tranvías sacaron pistolas, y según manifestaciones de un testigo presencial de la agitación, hicieron sobre ellos unos veinte disparos, varios de cuyos proyectiles alcanzaron a los señores Gutiérrez de Luis y de Pablo, quienes cayeron a tierra.
Muy cerca del lugar del suceso, en la calle de Escocura, junto a la de Fernando el Católico, esperaba un automóvil del servicio público, marca Citroën, con la portezuela abierta. Los pistoleros, cometida la agresión, se dirigieron rápidamente al taxi, en cuyo interior penetraron. El vehículo emprendió veloz marcha por las calles de Fernando el Católico y Vallehermoso. Antes, algunas personas que presenciaron el atentado, trataron de detener a los criminales, pero éstos hicieron varios disparos que, por fortuna, no hicieron blanco, especialmente contra un joven que se distinguía en la persecución y que se había dado perfecta cuenta de cómo se había cometido la agresión.

Algunos testigos de ésta y unos guardias de Caballería de servicio en la calle de Vallehermoso pidieron ver que el automóvil en que huyeron los agresores tenía el número 38.672, matrícula de Madrid; pero practicasen averiguaciones por la Policía, se comprobó que, si bien el número era exacto, no ocurría lo propio con la matrícula, ya que, detenido el conductor de dicho vehículo, pudo demostrar que no había tenido participación en el suceso. Entonces se examinaron los antecedentes que obran en la brigada de Investigación Criminal, y como se comprobaba que con el mismo número había en servicio otro taxi de la matrícula de Barcelona, varios funcionarios afectos al grupo de trabajadores detuvieron a un conductor, llamado Andrés Navarro Marín, con domicilio en la calle de la Esperanza, número 3. El detenido manifestó que poco después de las ocho de la mañana, encontrándose en la calle de Roberto Castrovido, le alquilaban el vehículo dos individuos, que le pidieron que condujese a la calle de Escocura. En dicho punto, esquina a la de Fernando el Católico, se apearon del taxi, encargándole que aguardara su regreso. Momentos después Andrés Navarro oyó varios disparos que partían de un lugar cercano, y cuando se disponía a huir vio llegar a sus clientes, que penetraron en el coche, y amenazándole con sus pistolas le conminaron

FALLECE LA VICTIMA

Madrid 26.—A las cuatro de la tarde, el equipo quirúrgico donde estaba hospitalizado, ha fallecido don Felipe de Pablo, jefe de vigilantes de la Compañía de Tranvías, que fué herido esta mañana en la calle de Fernando el Católico.

ROBO EN UNA PLATERIA

Desaparecen 400 pesetas en relojes y otras alhajas
Don Emilio Torres Pérez, dueño de un comercio de platería establecido en el número 1 de la calle de Salamanca, denunció en la Comisaría que el domingo, a las ocho y media de la noche, se le ocurrió entrar en un tienda, viendo que el candado y la cerradura de la puerta estaban fracturados.
Hizo una comprobación en las estanterías y observó que faltaban: un reloj de oro, nueve relojes de níquel, una pulsera de oro, una medalla de oro, unos pendientes de oro y otras alhajas, que valoró en total en unas 400 pesetas.

Reparto de libretas a niños pobres en la Caja de Previsión

Veinte expedicionarios a las Colonias escolares
El domingo por la tarde, en el domicilio de la Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental, se procedió al reparto de veinte cartillas con la donación inicial de cinco pesetas, al mismo número de niños pobres, hijos de obreros en su mayoría, o de imponentes de la Caja de Ahorros de aquella entidad.
Al acto, simpático en extremo y de profundo contenido social, asistieron el presidente del Consejo directivo don Joaquín López Labella, con los señores señores López Valencia y Martín García, el presidente del Patronato señor Luna Pérez, el inspector general de Seguros Sociales D. José Posse de Vallejo y el inspector de Andalucía Oriental y profesor de nuestra Universidad, don Rafael Acosta Inglot.
El acto del domingo, con el que se inicia tan importante labor social entre la infancia desvalida, respondió a los siguientes acuerdos:
La Comisión ejecutiva de esta Caja, en su sesión de 6 del actual, acordó costear una expedición de diez niños en edad escolar a Almuñécar y otros diez a Viznar, según indicación médica, a cargo de los productos de la Caja de Ahorros, una vez abonado el interés legal a las libretas.
Los beneficiarios habrían de ser hijos o sostenidos por obreros asegurados en la Caja de Previsión Social, o imponentes de la Caja de Ahorros, con preferencia de aquellos que hubieran hecho impositivos en el Régimen de Mejoras o demostrado mayor constancia en el ahorro.
Para dar cumplimiento a este acuerdo, se ha concertado con el Ayuntamiento la inclusión de estos veinte niños en sus Colonias escolares.
La Caja acordó también entregar a los beneficiarios un equipo, consistente en dos mudas de ropa interior, dos pañuelos y dos toallas, un pantalón exterior a los niños, y un bañador a los colonos de Almuñécar, y un abrigo de punto a los de Viznar y una libreta de Ahorro, encabezada con la imposición inicial de 5 pesetas.
Los niños seleccionados por el servicio de Higiene Infantil del Instituto provincial de Higiene, son los siguientes:
Mercedes Mesa Rodríguez, Encarnación Vizcaino García, Carmen Ramos Palacios, Julia Corral Viñas, Aurora Marín Navarro, María Vargas Ramos, Rosario Pérez Ortega, Pilar Mérida Quedado, José Mingorance Corral, Juan Morales López, José Espinola García, Francisco Marín Navarro, Antonio Lomas Leiva, Manuel Rueda Cobos, Fernando González Rodríguez, Antonio Barreño García, José Montero Chinchilla, Guillermo Morales Puertollano, Enrique Martín Muñoz y José Fernández Uceda.
Los asistentes fueron obsequiados con un exquisito refrigerio, haciendo la delicia de los pequeños sendas bandejas de golosinas.
Las señoritas Pilarín Ortega, Elena Ibañez, Rosario Rosendo, María Luisa Girón y Pilar García Botella, empleadas todas en la Caja de Previsión Social, invitaban bandeja en mano y sonrisas en los labios, a la condecoración.
A más de los niños, acudieron al acto algunos de sus familiares, que, naturalmente, salieron complacidos por la feliz iniciativa de los señores que forman el Comité ejecutivo de la Caja de Previsión Social de Granada.

Las Colonias escolares

- Tercera expedición a Almuñécar
NIÑOS
Unitaria Horro Espadero
Angel Peña Perandres.
Unitaria Solares, 6
José Pala Yudes.
Unitaria, Zenete, 49
Miguel Lozano Valverde, José Lorenzo Pantoja, Manuel Puertas Llorente.
Unitarias 27, 28 y 29. M. Mondejar
Luis Fernández Montes, Rafael Navarrete García, Francisco Fernández Rodríguez, Manuel López Fernández, Alfredo Ponte Higuera, José Pedraza del Paso, José Piñar López, Emilio Cea Medina, Juan Hernández Pínto.
Unitarias 30 y 31, Misericordia, 13
José Valero Piqueras, Francisco Ferrer Ferrer, Antonio Sánchez Contreras, Pedro Rodríguez Delgado, Manuel Ferrer Garzón, Ramón Santiago Davos.
Unitaria 32, Placeta Minas
Antonio Pérez Doña, Antonio Sánchez Galdó.
Unitaria 35, Barranco Abogado
José Suárez Torres, Joaquín Pérez López, Antonio Ortiz González, Miguel Pérez Sánchez, Manuel Borrecherá Delgado.
Unitaria, Barriada de Bobadilla.
Fabián Ballesteros Martín, Manuel Huertas Roldán.
Calderín, Recogidas
Antonio Moreno Carrasco.
Escorial, Buen Suceso
José Pérez Martínez, Emilio Ballesteros Parra.
Escorial, Ribera del Genil
José Sevilla Martín, José Ortiz Carrascosa, Pedro Sánchez de la Hoz, Antonio Pérez Trabado, Luis Alba Carrasco.
Damas Apostólicas, San José
José Fernández Ramírez, Julio García Romero, Manuel Llerín Sánchez.
Damas Apostólicas, San Jerónimo
Antonio Castilla García.
Ave María, Sacro Monte
Antonio Guardia Guardia, Leonardo Pedraza Torres, Francisco Fernández Castillo, Manuel Rueda Cobos, José Carmena Hernández, Miguel Maya Torres.
Ave María, Triunfo
José García Martínez, Antonio López Rosón, Félix Molina Gómez, Rafael Peregrín Roldán Luis Álvarez Rodríguez, Antonio Granados Martín, Manuel Rodríguez Martínez.
Ave María, Vistillas
Mariano González Ortega, Antonio Molina Morales, Antonio Romero López, Antonio Figueroa Morales, Emilio Gutiérrez Cabello, Antonio Cuelo Martín, Miguel Álvarez Castro, Miguel Avila Márquez.
Ave María, San Cristóbal
Juan Martos Porras, Luis García Ortega, Manuel Caballero Moyá, Manuel Solís Manrique, Joaquín Pérez Peso, Antonio García Martín, Antonio Rivas Gijón.
Ave María, Camino de la Sierra
Antonio Rodríguez Sánchez, Fernando Cervajal Jiménez, Rogelio Martín Rodríguez, José Martín Muñoz.
Ave María, Monserrat
Miguel Suárez Gamarrá, José Jiménez Molina.
Pensionistas
José Mingorance Corral, Juan Morales López, José Espinola García, Francisco Marín Navarro, Antonio Lomas Leiva, Manuel Rueda Cobos, Fernando González Rodríguez, Antonio Barreño García, José Montero Chinchilla, Guillermo Morales Puertollano, Enrique Martín Muñoz y José Fernández Uceda.
Las niñas y niños comprendidos en la precedente relación concurrirán al Negociado de Instrucción pública del Ayuntamiento mañana miércoles las niñas, a las diez, y los niños a las doce, para ser tallados y pesados y hacerles entrega del equipo correspondiente.

Señoras El flujo en enfermedades de la matriz se cura con las irrigaciones del Dr. VALLEY

Consultorio Jurídico Calle Navas, núm. 11 Teléfono 1-0-18 GRANADA

EL SECRETO DE LA FORTUNA QUIERE GANAR A LA LOTERIA?

PARA ADELGAZAR SABELIN No dejación de hierbas medicinales conserva señales de la OBESIDAD, ocupando las carnes fuertes y sin arrugas. NUNCA PERJUDICA.

TIRO NACIONAL En la Escuela Militar, particular de esta Representación, empezará el día primero de Septiembre próximo la instrucción de un grupo de reclutas que aspiran a hacerse soldados de cuota, y de los que deseen reducir a ocho meses el tiempo de su servicio en filas.

Dr. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE APAGION DE OJOS - NARIZ - GARGANTA

Aduanas ACADEMIA ITURRIAGA-AGUIRRE

Preservativos La Dama. Salud. 6. Madrid. Cada lote sale envasado a 6.

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.